

警嫂的真爱

□ 孔令胜

她，一名结婚多年的警嫂，自从选择了刑警小刘作为亲密伴侣的那一刻起，就将自己的梦想融入了丈夫的警徽之中，用无数的等待与牵挂、无尽的理解与真爱，为丈夫撑起一片爱的天空，书写着一段段感人至深的故事。

一个初春的假日，小刘答应她说，今天可能不忙，晚饭后一起遛弯儿。于是，到了下班时间，她急忙做好了丈夫平时爱吃的饭菜，就等他回来共进晚餐后逛公园。可一等不来，二等不见踪影。午夜时分，忽听得开门声，睡眼蒙眬的她起身，只见丈夫拖着疲惫的身体进了屋：“今天让你久等了……”她连忙招呼丈夫坐在餐桌旁，热好饭菜端到他的面前，又拿起他换下的外套放进阳台上的洗衣机里。等她回到餐厅，丈夫碗中的饭吃了一半，筷子放在一边，头枕着手趴在

餐桌上睡着了。

第二天上班前，小刘对妻子说：“对不起，又失约了”。原来，就在忙碌了一天快下班时，警队突然接指挥中心指令：有个潜逃多年网上逃犯在某街区出现，要求立即抓捕。事不宜迟，小刘与战友立即携带装备驱车赶到现场。这个逃犯原本认为自己化装躲藏多年不会被认出，但看到警车和便衣民警出现，立即依靠街区人多和自己身体强壮的优势，拼命到处逃窜。小刘和战友与逃犯斗智斗勇、展开了“猫捉老鼠”的比赛。就在距逃犯一步之遥的时刻，他一个箭步飞扑向前，将逃犯死死摁在地上，随后赶来的民警七手八脚合力将逃犯擒获。审讯、押解、移交入监所，他们一直折腾了大半夜。

成为一名警嫂，就意味着选择了一份漫长的等待。在生活的舞台上，聚少离多成了常态。

还记得那次，小刘信誓旦旦地保证，一定会陪妻子去看那场期待了许久的电影。那是一部妻子念叨了很久的爱情片，妻子满心欢喜地提前买好了爆米花和饮料，精心打扮，怀着激动的心情等待着那个浪漫的夜晚。然而，时间一分一秒过去，约定的时刻已至，小刘的身影却迟迟未现。须臾，电话那头，小刘的声音急促而充满歉意，“亲爱的，真的对不起，刚刚接到紧急通知，有一桩重要的案子，我必须马上归队。”那一刻，埋怨如汹涌的波涛在她心中翻腾。精心准备的一切，瞬间化为泡影，所有的期待都被无情地打破。

可当她冷静下来，想到小刘可能面临的危险，担心又占据了上风。她不知道这次的抓捕行动有多危险，不知道他会不会受伤，每一分每一秒的等待都充满了煎熬和无尽的牵挂。

而最让她难忘的，是孩子高考

那段日子。那本应是孩子人生中最重要的时刻，每个家庭都凝聚着紧张与期待的气氛，其他孩子的父母总会给予无微不至的关怀和鼓励。而小刘在孩子走进考场的时候，却还奔波在千里之外为侦破一起大案调查取证。

孩子望着同学们与父母相拥的场景，眼神中流露出的失落让她心里不是滋味。“亲爱的，我对不起你们，但我不能放弃，这是我的责任。”电话那头，小刘声音疲惫却坚定。她知道，自己的丈夫不是不爱这个家，而是他的心中装着更重的担子，那是对社会的责任，对正义的坚守。

当从新闻里看到那些犯罪嫌疑人被绳之以法，社会又多了一分安宁时，她明白了丈夫的坚持和付出是多么的意义，心中的埋怨渐渐消散，化作了对丈夫的理解、心疼和真爱。

(作者单位:献县公安局)

童趣
庆丰收

程里
摄

(作者单位:
丰宁满族自治县公安局)



乡村的夜

□ 王召一

夏日的一天，傍晚时分，家中停电了，酷热瞬间蔓延开来。我和妻子相视一笑，决定前往小区对面的小广场纳凉。

此时，广场上两排阶梯式的台阶上早已坐满了人，在广场中心位置，有老人结队跳着广场舞，几个简易的滑梯成了孩子们的乐园。我和妻子寻了一个位置坐下，望着眼前熙熙攘攘的景象，耳边传来树林深处蝉鸣声声，不禁回想起了儿时夜晚纳凉的时光。

小时候，当夕阳缓缓沉入地平线的怀抱，天边仅余一抹温柔的橘红

时，母亲便会应和着邻里的呼唤，手提躺椅，缓步走向街巷。而我，也抓起小板凳，紧跟母亲的步伐。街巷此刻尚显安静，燕子犹如黑色闪电划破长空，蛐蛐藏匿在草丛深处，用细碎的鸣叫声开始了它们的音乐会；村北方向传来了阵阵蛙鸣，它们或高亢或低沉，相互应和；有几个孩童结伴光着上身、赤着脚丫，成群结队地奔向池塘，他们的笑声在巷子里回荡，夜幕降临的序曲已然奏响。

不久，太阳彻底隐没，街道上的人也渐渐多了起来，人们或手摇蒲扇，悠哉地躺在舒适的躺椅上，闭目享受，仿佛一切烦恼都被微风吹散；

或一家老小将餐桌搬到凉爽的街头，围坐一起，欢声笑语中共进晚餐；或三五成群，围坐在桌旁，兴致勃勃地玩着纸牌游戏；或有人站立，有人坐下，谈笑间分享着白天的点点滴滴……原本沉寂的村庄，在这一刻变得热闹非凡，时间似乎也放慢了脚步，给予人们一段珍贵的闲暇时光，让他们得以暂时抛开白日里的劳累，沉浸在这一份难得的宁静之中。

漫步于回忆的碧波之上，月牙悄然悬于东天际，微风拂面，携带着缕缕清凉，蛐蛐的细语在夜的帷幕下时断时续，编织着夜的秘密。广场上，

月光如洗，银辉遍地，人们或打着哈欠，或提着板凳，或携妻儿，踩着月光返回家去。

回到家中，电力已恢复。躺在凉爽的房间里，我思绪万千，如今，人们上班、回家都待在空调房里，少了与自然亲近的感觉、邻里间的亲切交谈、那种与家人共度时光的温馨。

我时常怀念那时一家人坐在街上，母亲和邻居们聊着家常，我和小伙伴在一旁嬉戏打闹的场景。夜空中繁星点点，银河横跨天际，仿佛触手可及。偶尔的微风，带来一丝丝清凉和夏夜独有的宁静。

(作者单位:南宫市公安局)

村里那些让人感动的人和事

□ 王维正

今年1月，按照组织安排，我作为单位下沉工作队一员，被派驻到冀州镇双庙村开展工作。随着“大调研、大走访”活动的持续深入开展，我对双庙村的村情民风了解得越来越深，一个又一个孝义善举、感人至深的真实故事，虽是凡人微光却光芒万丈，一次又一次拨动着我的心弦……

●孝老爱亲 不离不弃

双庙村党支部书记邢宝权不仅是村“两委”的主心骨，还是孝老爱亲的模范。在家排行老三的他，上有一大姐，还有一先天智力重度残障的哥哥。邢宝权三岁那年，身为共产党员、工作积极勤奋的父亲，在挖防空洞时由于塌方不幸因公殉职。突如其来噩耗，让这个家雪上加霜、举步维艰，陷入困境。家庭的重担全都落在了其母冯大爱肩上，她含辛茹苦地将姐弟三人拉扯成人。在困境中一天天成长起来的邢宝权，养成了坚韧、顽强、不屈

与感恩的性格。

2017年，时年86岁的邢母冯大爱罹患小脑萎缩，肢体无力、言语不清、行走不便，生活处于半自理状态。邢宝权与妻子赵玲双伴其左右，悉心照料。2020年3月，邢母因年事已高、病势加重，生活完全不能自理，处于半植物人状态，只能食用流食。为此，邢宝权购置了破壁机，专门为母亲打流食，长年累月，雷打不动。老母患有“老慢支”，邢宝权就在家备好了雾化器，每隔几天为母亲做雾化治疗，帮其化痰、平喘、止咳。为了防止母亲长褥疮，夫妻二人总是合力搬动母亲，将她从床上抱到轮椅上，再从轮椅上抱回床上，每天重复着这个动作，春夏秋冬，日复一日，年复一年，从未间断。

重度智残的哥哥生活不能自理，邢宝权夫妻二人承担起照顾哥哥生活起居的重任，不离不弃。“不管日子过得怎么样，只要我有口吃的，就不会让哥哥饿着。”邢宝权质朴的话语里饱含着对哥哥深厚浓重的手足之情。

对于邢宝权孝老爱亲的善举，双庙村及附近村庄的老百姓都交口称赞。

面对大家的夸赞，他总是平和淡然地说：“其实这也没啥，百善孝为先，我感恩孝顺是做人之本，也是最应该做的。”

●割肾救子 母爱无疆

在下沉工作中，我经常看到一位阿姨守在双庙村的小卖部里。她叫孟金玲。随着沟通的深入，孟阿姨向我们讲述了一段令人肃然起敬的往事……

2001年的一天，孟阿姨的长子——时年28岁的李国庆突然出现呕吐、恶心的现象，随后浑身乏力，双下肢开始水肿，去当地医院就诊检查，提示肌酶水平超过正常值的两百倍，属于严重肾衰竭，最终确诊为慢性肾脏病五期，即俗称的尿毒症。李国庆被告知，需要定期进行血液透析治疗。全家人陷入了深深的焦虑和担忧中，作为母亲的孟金玲更是心如刀绞，彻夜难眠。

病情日益加重，李国庆的肾脏功能几乎丧失，急需进行肾移植手术。由于肾源紧张，加之病魔折磨，在等待肾源的日子，李国庆和家人倍感煎熬。为了给儿子尽早争取到匹配的肾源，孟金玲

请求医院让她参加配型检查，最终天遂人愿，母子二人配型成功，母亲的左肾移植到儿子的身上，伟大的母爱创造了生命的奇迹。

“这些年您的身体怎么样？”我们关切地问。孟阿姨深叹一口气：“二十多年来，我不能干重活儿，但为了孩子，我就是以命换命都愿意啊！”

●伉俪情深 不离不弃

每到下午，在村委会不远处总会看到一位年迈但精神矍铄的大娘，她照看着轮椅上表情僵硬漠然的老大爷。每次见到我们，大娘总是热情地打招呼。这位健谈的大娘是现年73岁的冯秋芬，而坐在轮椅上的是她76岁的老伴儿李金来。

老伴儿老伴，一生相伴。李金来已经瘫痪15年了，在这漫长的15个春秋里，冯大娘不离不弃，积极乐观，任劳任怨地照料因脑出血而瘫痪的李金来，为老伴儿撑起满是爱与希望的一片天。

老两口儿育有两女一子，两个女儿远嫁外地，儿子虽在本村生活，但儿子夫妻二人忙于生计、奔波劳碌。为了不

给儿女添麻烦、增负担，冯秋芬用她瘦弱的肩膀挑起了照料老伴儿的重担。15年中，日日夜夜，她寸步不离。“15年来没出过一次远门，最远的地方就是陪他去城里的医院复查。”冯秋芬说，甚至去邻村赶集购买家中短缺的物品，每次都是急忙忙地去，又火急火燎地赶回家。

15年里，李金来用坏了三个轮椅。冯大娘说，每天都要推着老伴儿在大街上遛一圈，和邻居街坊聊聊天，天气好时带老伴儿晒晒太阳，天气炎热时就在傍晚时分出来纳凉。在轮椅的一侧，人们总会看到一块毛巾和一壶水。李金来不能说话，冯大娘得不时地擦拭老伴儿嘴角的涎液；他手脚不听使唤，冯大娘还得给老伴儿喂水……

听了冯大娘精心照顾老伴儿的动人故事，我们由衷地敬佩并夸赞这位普通农村妇女的善举。冯大娘有点不好意思，微笑着说：“他是我老伴儿，是我最近的亲人，不管他怎么样，我永远都会照顾他。”说出这句话的时候，冯大娘的眼神温柔且坚毅。

(作者单位:衡水市冀州区公安

□ 李文铭

秋雨，是大自然在季节更替之际奏响的一曲悠扬乐章，是岁月流转中挥洒的一幅诗意图卷，更是心灵深处那一抹难以言说的情愫。秋雨悄然落下，整个世界仿佛都沉浸在这种宁静而深远的氛围之中。

秋雨，没有春雨的娇羞与妩媚，没有夏雨的热烈与奔放，却有着独属于自己的那份沉稳与内敛。

一个宁静的午后，天空渐渐阴沉下来，乌云如同一幅巨大的水墨画，缓缓地在天际铺开。微风轻拂，带着丝丝凉意，让人不禁打了个寒战。不一会儿，雨滴开始轻轻地敲打窗户，发出清脆的声响。

我静静地坐在窗前，凝视着窗外的雨景。雨滴如同断线的珍珠，洒落在大地上。远处的田野在雨雾中若隐若现，仿佛蒙上了一层神秘的面纱。路边的树木也被雨水洗刷得焕然一新，树叶上挂着晶莹的水珠，在微风中轻轻摇曳，闪烁着点点光芒。

秋雨是温柔的。它轻轻地抚摸着大地，滋润着每一寸土地，为万物带来生机与活力。它不像夏雨那样猛烈，来得快去得也快，而是缓缓地、持续地落下，如同一位母亲在轻声细语地呵护着孩子。它用自己的温柔，抚平了夏日的燥热，带来了一份宁静与舒适。

秋雨也是深沉的。它承载着岁月的沧桑与沉淀，蕴含着生命的思考与感悟。在秋雨的洗礼下，人们的心灵仿佛得到了一次净化。那些曾经的烦恼与忧愁，在雨中渐渐消散；那些浮躁的情绪，也在雨中慢慢沉静下来。它如同一位良师益友，在无声无息中给予人们启示与指引。

走在雨中，感受着秋雨的轻抚，心中涌起一股莫名的感动。雨滴落在脸上，凉凉的，痒痒的，仿佛是大自然在与我亲密接触。我闭上眼睛，深深地吸了一口气，空气中弥漫着泥土的芬芳和雨水的清新。这种味道，让人感到无比舒畅与惬意。脚下的路变得有些泥泞，但我并不在意，依然缓缓地向前走着。我知道，在人生的道路上，也会有许多泥泞与坎坷，但只要我们勇敢地前行，就一定能够走出属于自己的精彩。

秋雨还是浪漫的。它为这个世界增添了一份诗意与柔情。在雨中，情侣们手牵着手，漫步在街头巷尾。他们的身影在雨幕中显得格外温馨，仿佛是一幅美丽的画卷。而那些独自漫步在雨中的人，也会在不经意间被秋雨的浪漫所感染，心中涌起一种淡淡的忧伤与思念。秋雨，就像一首动人的情歌，诉说着人们内心深处的情感。

记得小时候，每到秋雨时节，我总是喜欢和小伙伴们一起在雨中玩耍。我们穿着雨衣，踩着水坑，嬉戏打闹，欢声笑语回荡在整个村庄。每当回忆起那些画面，心中依然充满了温暖与感动。

夜幕降临，秋雨依然没有停止的迹象。城市的灯火在雨幕中显得格外朦胧，宛如一幅梦幻的画卷。街道上，行人渐渐稀少，车辆在雨中缓缓行驶。此时的世界，显得格外安静，仿佛一切都沉浸在秋雨的怀抱中。

秋雨，是大自然赋予我们的一份珍贵礼物。它让我们在忙碌的生活中，找到了片刻的宁静与安宁；它让我们在岁月的流转中，感受到了生命的美好与珍贵。让我们珍惜每一场秋雨，用心去感受它的魅力。因为，在这个世界上，总有一些美好，值得我们去追寻，去守护。

(作者单位:青县公安局)